
Encuesta, 
¿Qué piensa 
la policía?



Causa en Común realizó la 
séptima edición de la encuesta, 
“¿Qué piensa la policía?”, con 

el objetivo de conocer la 
percepción de los policías sobre 

el funcionamiento de sus 
corporaciones y sus condiciones 

y dinámicas laborales. 

Periodo de levantamiento: mayo–noviembre 2019. 
Universo de estudio: policías de 28 entidades 
federativas. 
Tamaño de la muestra: 4,422 policías. 
Error muestral: (+/-) 1.3% / Nivel de confianza: 93%.
Cuestionario: 68 preguntas. 
Recolección de datos: en línea.



Los estados de Michoacán, Nayarit, Puebla y Tabasco no permitieron que se realizara la 

encuesta a sus policías. Considerando que las corporaciones en estos Estados se encuentra en 

condiciones muy precarias, es altamente probable que los porcentajes que se muestran en las 

siguientes láminas no reflejen cabalmente el promedio del deterioro nacional. 

Michoacán Nayarit Tabasco Puebla



“Servir como policía hacia la ciudadanía es mi vocación”.
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Razones por las que decidieron ser policías
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“Definitivamente se ocupa un mejor salario, principalmente por el riesgo y tensión que vivimos día a día” .

Salario mensual
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Salario promedio nacional: 
$11,787

Salario mensual 

Estado Salario 
promedio

Baja California $18,201

San Luis Potosí $15,434

Sonora $14,760

Aguascalientes $14,464

Querétaro $14,396

Campeche $9,418

Hidalgo $9,353

Chiapas $8,645

Tlaxcala $8,556

Oaxaca $7,346

más altos

más bajos
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“El uniforme que nos dan es de mala calidad ya que son de nylon. Sudamos mucho y agarramos infecciones” .

Material por el que han pagado de su bolsillo

• Los estados en donde pagan más por sus botas son: Chihuahua (90%), Sonora (85%) y Veracruz (84%).

• Los estados en donde pagan más por sus cartuchos son: Zacatecas (69%), Coahuila (59%) y Sonora (54%).

• Los estados en donde pagan más por sus chalecos antibalas son: Veracruz (50%), Chihuahua (28%),

Estado de México y Tamaulipas (27% cada uno).
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“Las jornadas laborales son muy extensas y la actividad agotadora”. 

Jornadas laborales
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“No hay un seguro de vida para la familia del policía que queda en invalidez o fallezca; 
de la misma manera las prestaciones son bajas”.

Prestaciones con las que cuentan
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“Nuestros mandos nos piden tener relaciones con ellos, y si no lo haces, 
te traen de encargo y te molestan hasta que renuncies”.

Reciben órdenes para realizar labores que no le corresponden

• Los estados en donde más solicitan cuotas son: Ciudad de México (32%), Estado de México (26%) e Hidalgo (25%)



Encuesta,
¿Qué piensa
la policía?

Razones por las que se solicitó la cuota
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“No le dan importancia a los que tenemos una carrera;
no todos tenemos las mismas oportunidades de ascender” .

Última vez que recibió un estímulo/ascenso
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% de policías que nunca han 

recibido un ESTÍMULO

Más altos que 
nunca han 
recibido

Más bajos que 
nunca han 
recibido

% de policías que nunca han 

recibido un ASCENSO

Última vez que recibió un estímulo/ascenso

Estado Nunca ha recibido 
un estímulo

Baja California Sur 91%

Tamaulipas 87%

Oaxaca 86%

Nuevo León 85%

Campeche 83%

Querétaro 39%

Ciudad de México 38%

Guanajuato 34%

Colima 34%

Yucatán 21%

Estado Nunca ha recibido un 
ascenso

Campeche 97%

Querétaro 92%

Durango 89%

Sinaloa 89%

Baja California Sur 88%

Yucatán 50%

Guanajuato 49%

Quintana Roo 32%

Ciudad de México 16%

San Luis Potosí 12%
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Porcentaje Nacional 69%Porcentaje Nacional 65% 
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Capacitación (percepción del personal sobre cada tema)
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“Que cada 3 meses nos lleven al campo de tiro porque hay policías que no saben utilizar el arma”. 

Periodicidad con la que practican tiro

• Los estados en donde menos practican tiro son: Campeche (49% nunca han tirado), Tamaulipas (45% nunca han tirado)

y Zacatecas (40% nunca han tirado)
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“No se valora el trabajo y el esfuerzo que hacemos todos los días por cuidar a todos. Nadie valora, además,
que dejamos a nuestras familias por este trabajo, y uno se pierde de momentos inolvidables por estar aquí” .

Consideran que la sociedad los discrimina

• Los estados en donde se sienten más discriminados son: Baja California Sur (75%), Ciudad de México (74%) y Chihuahua (71%)
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“Mejores sueldos a los policías, ya que damos todo por nuestras corporaciones”.

Acciones para mejorar la policía en su estado
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Conclusiones

• No existe un modelo para el desarrollo de las policías del país. La mayoría de las 
corporaciones subsisten en condiciones precarias.

• Si queremos que nuestras policías sean eficaces, debemos ofrecerles buenos sueldos y 
prestaciones, infraestructura y equipamiento adecuados, y capacitación a la altura de su 
responsabilidad.  




